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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 010/2020. 
 
 
Aos (15/06/2020), quinze dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou o Pastor Jonatas 
Batista Pereira da Igreja Assembléia de Deus – CIAD/SETA para fazer leitura da 
Bíblia Sagrada e em seguida Oração. Leu em Salmo 126 vers. 03. O Sr Presidente 
deu por aberto os trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da 
Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 036/2020/GP/Luciano Santos Costa ao Exmo. Sr. Mauro 
Mendes – Governador do Estado de Mato Grosso, manifestando apoio a permanência 
da EMPAER/MT e demonstrar a importância desta empresa, Ribeirão Cascalheira é 
um município essencialmente agrícola, com sua economia baseada na Agricultura e 
Pecuária (leite e corte), principalmente pecuária de corte, possui 07 (sete) Projetos de 
Assentamento de Reforma Agrária e áreas de ocupação, com aproximadamente 1.128 
(Um mil e cento e vinte e oito) assentados e 160 (cento e sessenta) famílias de 
comunidade tradicional, as quais vêm sobrevivendo diretamente da terra; Ofício nº 
0037/2020/GP/Luciano Santos Costa a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal, devolvendo o projeto de lei 007/2020, de 14 de Abril de 2020, que dispõe 
sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária para o Exercício de 2021; Ofício Circular nº 
040/2020/GP/Luciano Santos Costa a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal, convocando para participar de uma Reunião, a ser realizada no dia 
15/06/2020, ás 13 h, nas dependências da Sala de Reunião da Câmara Municipal, com 
a seguinte pauta: Esclarecimento sobre os procedimentos dos Testes do Covid - 19; 
Ofício nº 041/2020/GP/Luciano Santos Costa a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – 
Prefeita Municipal, convocando que no prazo de (30) trinta dias seja feito o 
Procedimento Licitatório da Terceirização da Saúde. Haja vista, que a Empresa 
prestadora de serviço já findou o contrato em Dezembro; Ofício nº 
042/2020/GP/Luciano Santos Costa a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
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Municipal, notificando no prazo de (72) setenta e duas horas, que sejam tomadas as 
providências cabíveis com relação à Empresa Centi, a qual não está cumprindo com 
suas obrigações; Ofício nº 029/2020/GP/CPU/Leia Ferreira Bento ao Exmo. Sr. 
Luciano Santos Costa, devolvendo o Projeto de Lei 007/2020, de 14 de Abril de 2020, 
que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 2021; Ofício 
Especial/2020/GV/Fausto Francisco de Oliveira a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão 
– Prefeita Municipal, solicitando que interceda junto ao Secretário Municipal de Saúde 
que seja realizado com urgência a Coleta de Swabe Nasofaringe, mesmo que não 
tenham sintomas, a todos os profissionais da Saúde que trabalham direto e 
indiretamente na linha de Frente ao Combate do Covid-19. Haja vista, que já temos 
casos com profissionais da saúde, e os mesmos tiveram contatos com demais 
profissionais; Ofício nº 0012/2020/GV/Thiago Montel Mourão Reimer ao Ilmo. Sr. 
Luciano Nunes Brandão – Secretário Municipal de Infra Estrutura, solicitando que se 
possível sejam molhadas as ruas da cidade, aonde não tem asfalto; Ofício nº 
0013/2020/GV/Thiago Montel Mourão Reimer ao Ilmo. Sr. Luciano Nunes Brandão 
– Secretário Municipal de Infra Estrutura, solicitando que sejam molhadas as ruas do 
Distrito de novo Paraíso; Ofício nº 0014/2020/GV/Thiago Montel Mourão Reimer a 
Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal, sugerindo a construção de um 
Hospital Municipal com uma parte do Recurso do Governo Federal de 
aproximadamente R$ 2.817.714,64 (dois milhões oitocentos e dezessete mil setecentos 
e quatorze reais e sessenta centavos); Requerimento/GV/Altamiro Schneider a 
Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal, requerendo informações do 
Balanço Geral do Poder Executivo referente ao Exercício de 2019, e os Balancetes de 
Janeiro a Março do corrente ano, o porquê dos mesmos não se encontrarem nesta Casa 
de Leis até a presente data. Correspondências Recebidas: Ofício 
023/2020/GP/PMRC ao Exmo. Sr. Luciano Santos Costa - Presidente/CMRC – 
Encaminhando o Balanço Anual da Prefeitura Municipal de Ribeirão Cascalheira do 
Exercício de 2019. O Sr. Presidente informou  que todas as correspondências serão 
arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei  nº 011/2020 autoria 
Poder Executivo Municipal que “Denomina Logradouro Público e da outras 
providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 011/2020, o Sr. Presidente 
convidou o Vereador Altamiro Schneider – Relator da CPU, para dirigir-se até a 
tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 017/2020 sobre o mesmo, o qual dizia o 
seguinte: Após estudos e analise  a Comissão analisou a importância da continuação 
da Rua Mato Grosso, partindo da Rua Perimetral Leste até a Rua Araguaia, a qual terá 
a seguinte denominação “Rua A”. Portanto Senhores Vereadores, Emito Parecer 
Favorável ao referido Projeto de Lei nº 011/2020, na íntegra. Concluída a leitura do 
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Projeto de Lei, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar-se.  O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 011/2020 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 012/2020 autoria do 
Poder Executivo Municipal que “Altera Art. 1º da Lei 774/2017 que reconhece 
Sites e Murais Municipais como Veículos Oficiais de Publicação do Município de 
Ribeirão Cascalheira – MT e dá outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei nº 012/2020, o Sr. Presidente convidou o Vereador Altamiro 
Schneider – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do 
Parecer nº 021/2020 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Após estudos e analise 
a Comissão analisou a importância do Projeto de Lei nº 012/2020, em alterar a Lei 
774/2017 em reconhecer sites e murais municipais como veículos oficiais de 
publicação do município. Portanto Senhores Vereadores, Emito Parecer Favorável ao 
referido Projeto de Lei nº 012/2020, na íntegra. Concluída a leitura do Projeto de Lei, o 
Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se.  
O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 012/2020 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Resolução  nº 02/2020 autoria da Mesa Diretora 
que “Atribui disponibilidade dos vereadores para comparecer á Reuniões na 
Câmara e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Resolução nº 
002/2020. O Vereador Paulo Schuh pediu vista ao referido Projeto de Resolução. O 
Sr. Presidente concedeu vista ao Projeto de Resolução nº 02/2020. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 006/2020 autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer que 
“Outorgam Títulos de Cidadania  e dá outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Decreto Legislativo 006/2020, o Sr. Presidente baixou o mesmo para 
analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou o Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 010/2020 de Autoria do 
Plenário das Deliberações “Indicando ao Poder Executivo Municipal, instalação 
de câmeras de monitoramento na entrada e saída da cidade”. Concluída a leitura 
da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão. Manifestou o vereador 
Robson dos Santos. Reforçando o pedido para que a Prefeita Luzia Brandão coloque 
essas câmeras de monitoramento não só na entrada e saída da cidade como também 
nos locais de maior fluxo de pessoas, como o Banco Bradesco, Sicredi, Lotérica e nas 
ruas do fundo, não precisa as pessoas saber que tem câmera de segurança, mas para 
maior segurança da população é muito essencial que faça a instalação dessas câmeras. 
Manifestou o Sr. Presidente falando que essa é uma indicação de todos os vereadores 
e não é só na entrada e saída da cidade, mas na Sorveteria Betel, Manoel Machado, 
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Sindica Rural, saída para o córrego da Margarida e no Ribeirão Bonito. Enfim fechar 
todas as saídas e entradas da cidade, para inibir um pouco esses roubos de gado que 
estão ocorrendo no município. Continuou o vereador Robson dos Santos, falando 
que é importante esse sistema de monitoramento e não é muito caro, que concluam 
essa instalação ainda este ano porque esta é uma solicitação da população que já cobra 
essas câmeras de monitoramento desde o ano passado. O Sr. Presidente colocou a 
Indicação nº 010/2020 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou o Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
011/2020 de Autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Indicando 
ao Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Infra 
Estrutura que transforme o canteiro da Av. Padre João Bosco em 
estacionamento”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma 
em discussão, manifestou a vereadora Isabel Fernandes pedindo a Prefeita Luzia 
Brandão, presente na Sessão que olhe com carinho essa indicação porque é uma 
solicitação da população e entende que quando fizeram esses canteiros foi pensado, 
mas no seu entender não ajuda na acessibilidade, por isso fez esta indicação para que 
transforme esses canteiros do meio da avenida em estacionamento, o trânsito é muito 
pesado e os carros que ficam estacionados em cima das calçadas atrapalham muito a 
passagem dos pedestres. Comentou que a prefeitura tem um projeto de recuperação das 
estradas urbanas, mas solicitou que se não der para fazer que pelo menos inicie essa 
obra. Manifestou o vereador Altamiro Schneider, solicitando a autora da indicação e 
os demais vereadores que assinaram que façam um ofício ao DNIT solicitando a 
abertura dos canteiros, porque já foi solicitado no passado o não pode ser feito, mas de 
repente houve alguma mudança. Disse ser favorável a indicação dos nobres 
vereadores. Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando que a prefeita pode 
fazer o ofício solicitando autorização do DNIT para fazer essa obra, que além de 
melhorar o tráfego vai melhorar também a imagem da cidade, e as árvores do canteiro 
vão servir para fazer sombra para os carros que ficam no sol o dia inteiro. O Sr. 
Presidente colocou a Indicação nº 011/2020 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  passou para a 
Palavra Livre. Usou a tribuna o Vereador Robson Pereira dos Santos, 
cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e radiouvintes. Comentando com 
relação a indicação da vereadora Isabel Fernandes, que havia pensado em fazer 
também uma indicação na próxima sessão a respeito da Avenida Padre João Bosco, na 
esquina do depósito do Linck, onde as pessoas fazem retorno ou tem que descer até a 
rua que dá acesso a rodoviária para fazer o retorno. Os ônibus que vão em sentido 
Cuiabá, Goiânia, fazem o retorno perto da borracharia do Itamar, ficou muito bom para 
os ônibus, mas quem precisa fazer o contorno sentido são Félix do Araguaia tem que ir 
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no próximo retorno, por isso solicitou a prefeita oralmente que solicitasse autorização 
ao DNIT que o contorno perto da Borracharia sirva para os dois sentidos, para facilitar 
principalmente para os funcionários da prefeitura. Comentou que tiveram uma reunião 
sobre o Covid – 19 no período da tarde, que está aumentando muito os casos de 
contaminação, hoje já com 19 casos confirmados em Ribeirão Cascalheira. A Prefeita 
vai explanar sobre isso. È perigoso pediu às pessoas que se previnam que tome todos 
os cuidados necessários de prevenção porque é uma doença perigosa e em muitos 
casos fatal. Disse que essa pandemia vai passar e quer que no final possa agradecer a 
Deus por ter escapado, porque não é melhor que ninguém e vêem todas as dias na 
televisão várias pessoas morrendo. É sério, e é grave, muitas pessoas não levam a 
sério, mas leva muito a sério. Disse que a prefeita vai falar juntamente com o 
advogado que a acompanhou na reunião porque defende o pagamento de auxílio para 
as pessoas que estão na linha de frente do combate a pandemia como as enfermeiras, 
os médicos, o pessoal da limpeza, a recepcionista que ganha menos, os garis que 
recolhem os lixos domésticos, o pessoal da Vigilância Sanitária, os Agentes de Saúde, 
os Agentes Ambientais. A Prefeita ficou de fazer um estudo juntamente som o 
contador e o jurídico da prefeitura para ver a possibilidade de pagar esse auxílio ou 
ajuda de custo para essas pessoas. Disse também que o vereador Fausto Francisco fez 
essa indicação na Sessão passada, acompanhou e apóia a mesma. Pediu também a 
prefeita que encontre uma forma de documentar, legalizar esse pagamento para que 
não venha a ter problemas futuros. Disse ainda com relação ao repasse do Governo 
Federal que era previsto vir para o município, esse recurso veio, a prefeita confirmou 
que já está na conta, então o seu pedido como está em um ano eleitoral que tenha 
cuidado com a prestação de contas desse recurso, porque amanhã ou depois pode 
mandar um ofício ao representante da Secretaria de Saúde que é o Sr. João solicitando 
essa documentação, como nota fiscal e demais documentos do uso desse recurso. A 
população pergunta e quer saber com o que foi gasto o dinheiro e fica muito feio para 
o vereador não saber responder. Pediu ao Sr. Vilson Caiado – Secretário de Finanças 
que tire cópia das notas fiscais do que for gasto para quando alguém perguntar é só ir 
lá e pegar para mostrar, porque a população cobra e fala que os vereadores dividiram a 
fatia do bolo. Pediu também que tenha transparência. Porque tem comentários que a 
prefeita está comprando terra. Por isso pediu transparência. Parabenizou a prefeita pela 
obra da água do Distrito de Novo Paraíso que está sendo feita, era um grande sonho 
seu que está sendo realizado, ainda não concluiu, mas vai ser concluído e o Distrito vai 
ter água potável. Usou a tribuna a Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, 
cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e radiouvintes. Falando a Prefeita 
Luzia Brandão que valeu as cobranças porque quando o vereador Robson fala sobre a 
prestação de contas de recursos que são repassados para o município, para sua pessoa 
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hoje estão dando o primeiro passo em relação a essa transparência que tanto o Brasil 
como Ribeirão Cascalheira espera que um dia tenham. Porque uma vez aprovado, 
regulamentado pela Casa de Leis, as pessoas poderão entrar neste portal e verificar o 
que o município recebe e como é gasto o dinheiro dos impostos que o cidadão paga de 
forma seqüencial e não de forma pingada. Falou à prefeita que precisa ter uma pessoa 
para fazer esse serviço. Disse que a pouco, depois da reunião verificaram que já pode 
ser visto algumas coisas neste portal da transparência. Aproveitou para dizer também 
que nestas setenta e duas horas que foi feito o requerimento, que a assistente faça o 
trabalho dela, se não der conta que faça a substituição. Comentou também sobre o 
Balanço Geral que foi protocolado nesta Casa, já havia sido muito cobrado pelos 
vereadores desde o início do ano, como também o balancete trimestral que ainda não 
se encontra nesta Casa. Comentou sobre a licitação da empresa que presta serviço de 
Saúde para o município. Quando a Prefeita era vereadora na época, lutaram muito para 
que não fizessem, mas é a válvula de escape da administração quando se fala de Lei de 
Responsabilidade Fiscal dos (54%) cinqüenta e quatro por cento para folha de 
pagamento que não pode ser ultrapassado. Pediu que regularizasse essa questão da 
empresa também para acabar com o problema do pagamento dos funcionários. 
Comentou também sobre a reunião que tiveram na parte da tarde sobre as muitas 
questões do Covid– 19, com as dificuldades, com o colapso que o Estado de Mato 
Grosso está entrando, como a equipe da saúde, também estão acompanhando a 
gravidade desta situação. Pediu aos munícipes que estão com a covid-19, que tenham 
paciência de ficar em casa em quarentena. Aqueles que não precisem ser internados. 
Disse que muitas pessoas acham que o problema é da Luzia Brandão, mas o problema 
é de todos. Disse que se houver alguém com sintomas graves podem perder como 
outros municípios perderam como sua amiga em Água Boa perdeu o marido é muito 
triste ver o depoimento dela. Disse também que tem pessoas que não tem maturidade, 
como disse no grupo se fosse ela mandaria prender, porque a pessoa que está doente 
em uma situação dessas ir ao mercado, ele não tem responsabilidade nem com sua 
pessoa imagine com o próximo. Disse ainda com relação ao dinheiro do Governo 
Federal que foi repassado para o município no valor de mais de R$ 700.000,00 
(setecentos mil reais) a primeira parcela, como a prefeita disse tem que se preocupar 
porque tem que ter dinheiro em caixa e a arrecadação tende a diminuir. Pediu que 
tentassem segurar esse dinheiro até que passe essa situação, para realizar o grande 
sonho da população do município. Pediu a Prefeita que mande a LDO para a Casa de 
Leis com urgência e desta vez corretamente. Usou a tribuna a Vereadora Leia 
Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e radiouvintes, 
Falando que com certeza o site vai dar certo. Falou sobre a Audiência Pública que foi 
colocada no site da Câmara que iria acontecer no dia 09/06/2020, para que a população 
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pudesse dar opinião, tiveram várias críticas de pré candidatos, mas na audiência, 
deixou bem claro que não tiveram nenhuma opinião deles. Falou também que teve 
pessoas que comentaram, que deram várias opiniões para ver se a rede social 
funcionava. Disse que o site ficou disponível e não teve nenhuma manifestação da 
população. Agradeceu ao pré candidato a prefeito que fez várias críticas tanto no social 
quanto no seu privado, mas não deu nenhuma sugestão na LDO. Parabenizou o pessoal 
da Vigilância Sanitária pela colocação da tenda em frente ao Banco Bradesco, até 
fizeram um elogio porque o pessoal do Bradesco deixou mais pessoas entrarem no 
banco. Falou das mensagens que recebeu de sugestão para fechar os comércios, os 
bairros, mas disse que não podem fechar mais nada e que a população tem que 
conscientizar dos cuidados que devem ser tomados para evitar pegar esse vírus. Disse 
também que vão aguardar o mais rápido possível a chegada da LDO, porque terão 
mais uma sessão para ser analisada. Usou a tribuna a Srª.  Luzia Nunes Brandão – 
Prefeita Municipal, cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e 
radiouvintes, respondendo a alguns tópicos, para evitar comentários. Falou da terra de 
10 alqueires que adquiriu no PA Cancela juntamente com seu esposo Vilson Caiado, 
assim que terminar a casa que estão construindo nesta terra convidou a todos para irem 
conhecer, depois que passar a pandemia para se certificarem que não é da forma que 
estão comentando. Falou que prefeito não tem que dar satisfação de suas ações no 
âmbito da sua vida particular, relatou a forma que foi adquirida e pagos os referidos 
imóveis. A terra foi paga entrando uma casa que tinham no Jardim das Flores no valor 
de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais), R$ 70.000,00 (setenta mil reais) em 
dinheiro e ficou R$ 15.000,00 (quinze mil reais) restantes, desse restante pagaram R$ 
6.500,00 (seis mil e quinhentos reais) neste dia de hoje, restando ainda R$ 8.500,00 
(oito mil e quinhentos reais) para serem pagos posteriormente. Falou também que ex 
vereadores e pré candidatos a prefeito estão fazendo comentários maldosos sobre sua 
pessoa. Falou ainda que compraram uma casa da Dona Mercê que morava no 
município e se mudou para Nova Xavantina, era vizinha da Luzinete e da Maria do 
Deusiano no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais). Disse que neste dia de hoje 
completam dois anos que assumiu a prefeitura, o salário de prefeito é de R$14.000,00 
(quatorze mil reais) líquido, somando o montante que recebeu durante esses dois anos 
como prefeita se não conseguir adquirir uma casa e uma chácara nesses valores 
comentados não serve para ser prefeita, porque não saberia administrar nem o que é 
seu. Disse também que não precisa vereador ir falar com seus vizinhos para depois eles 
ligarem para comentar, as aquisições que fez e como fez, estão relatadas para que 
todos saibam. Disse ainda que não têm maquinário da prefeitura fazendo serviço em 
sua chácara. Pediu que não subestimassem a sua inteligência, porque se colocar 
maquinário da prefeitura para fazer serviço em uma propriedade sua, estaria pedindo 
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uma CPI e não estaria respeitando os votos que teve democraticamente para estar 
administrando esse município. Falou que não iria falar o nome de vereador que andou 
visitando sua terra e comentando com seus vizinhos para  resguardar, mas a população 
toda sabe quem vai, quem não vai, quem especula e quem não especula. Deu um 
recado a ex vereador e pré candidato a prefeito falando que não são bem vindos em sua 
propriedade. Disse que vai deixar na Casa de Leis as datas que foram realizados esses 
pagamentos dos imóveis que adquiriu. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes, 
falando que ouviu nas ruas e algumas pessoas lhe perguntaram, se era verdade que a 
prefeitura havia pago R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) para um cantor que viria 
cantar na Festa Queima do Alho que não pode ser  realizada. O comentário de alguém 
próximo a prefeita é que havia sido pago esse valor para o cantor e que teria recebido 
de volta, por não poder realizar a festa e que a prefeita pagou a terra com esse R$ 
85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) que foram ressarcidos. Continuou a Prefeita 
Luzia Brandão, respondendo que a casa que comprou da Dona Mercê pagou em 
agosto ou setembro de 2019 e a chácara, os R$ 70.000,00 pagou em fevereiro de 2020. 
Disse que os R$ 85.000,00 foram pagos sim para os cantores Zé Ricardo e Tiago no 
dia 18 de março. Disse que esse valor foi pago porque fizeram o contrato no dia 11 de 
março e não conseguem fazer uma festa do tamanho da festa Queima do Alho 
deixando tudo para pagar junto. Disse que a sua idéia tanto para essa festa quanto para 
o dia do Evangelho era começar a pagar parcelado. No dia 11 de março tinha que fazer 
o depósito na conta do cantor, mas não conseguiu a prefeitura sempre atrasa um pouco, 
mas no dia dezoito de março fez o pagamento. Comentou que fez o Decreto da 
Pandemia para até cinco de abril, mas infelizmente não tinha como adivinhar que esse 
problema da covid-19 se estenderia para maio, por isso fez o pagamento porque se 
tivesse acontecido à festa, tanto a Câmara quanto a prefeitura iriam sofrer, com a 
cobrança das pessoas, a referida festa movimenta sim a economia de Ribeirão 
Cascalheira. Disse que fizeram o pagamento e pediu para a empresa dos cantores 
ressarcirem o valor pago e enviaram até uma resolução que previa uma multa. Disse 
que tiveram a resposta de que no dia 04 ou 05 de maio o Presidente Bolsonaro abril 
uma normativa onde os cantores têm um prazo para fazer essa devolução, todos são 
cientes da situação que os cantores também estão passando com essa pandemia e não 
aconteceu só em Ribeirão Cascalheira, muitos municípios também realizaram 
pagamentos para cantores de festas que seriam realizadas e foram canceladas. Disse 
também que a festa do Dia do Evangelho foi feito o contrato para pagarem R$ 
35.000,00 (trinta e cinco mil reais) sendo R$ 5.000,00 (cinco mil reais) em junho, R$ 
15.000,00 (quinze mil reais) em julho e o restante pagariam um dia antes de tocarem 
porque nenhum cantor vem cantar sem receber, todos sabem disso. Não tinha como 
prevê que as festas não aconteceriam. Disse que não foi por irresponsabilidade que 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 

 

9

pagaram, foi realmente pensando que a festa aconteceria. Daria para comprar muitos 
medicamentos sim para o combate à pandemia, mas não tinha como prever os 
acontecimentos futuros, até onde essa pandemia iria chegar. Disse também que a 
Assessora Jurídica da Prefeitura Srª. Robsânia está tomando providências, já está com 
a normativa do Presidente Jair Bolsonaro para chamar esses cantores para ver o que 
poderão fazer, se vai transferir o contrato para o próximo ano, mas também não sabem 
se a festa vai acontecer ou se vão ressarcir parcelado, mas com juros. Respondeu ao 
vereador Robson dos Santos falando que quando ainda era vereadora foi feito um 
requerimento para o DNIT de uma reclamação do Rui da Casa do Campo, mas não 
obtiveram resposta, da mesma forma quando estiveram em Cuiabá pediram ao DNIT 
uma lombada eletrônica em frente ao Bradesco que é acesso dos idosos e já aconteceu 
uma tragédia muito grande que foi com a saudosa Dona Naura que é avô do vereador 
Thiago Montel, tem que esperar a respostas, não pode deixar cair no esquecimento, 
tem que estar cobrando a respeito dessas questões. Falou aos munícipes que o Portal da 
transparência está funcionando no endereço www.ribeiraocascalheira.mt.gov.br, desde 
maio está no site a descrição de tudo que entra e sai do município.  Pediu à população 
que aprendam a olhar o site e parem de questionar e julgar a administração, porque 
parece que quem ocupa cargo político, tudo que consegue adquirir é usado de algum 
benefício ou roubado. Disse que não entrou na política para roubar, mas sim para fazer 
a diferença e que se olharem nesses dois anos que está à frente do município muitas 
coisas foram feitas. È pouco tempo e uma prefeita conseguir trabalhar com uma 
Câmara da forma que está acontecendo. Disse que têm a agradecer muitos nesta Casa, 
mas tem muita coisa a reclamar da Câmara, a perseguição que vem sentindo e que o 
município está sentindo é muito difícil de administrar. Falou sobre o dinheiro do 
covid-19, que fez a nota avisando as pessoas para onde foi, mandou para a Câmara um 
convite para no dia seguinte ás quatro horas fazerem uma reunião na Casa de Leis que 
tem espaço mais amplo para evitar aglomeração com a MM, que vão dizer no que 
pode ser gasto. Disse que o aumento para os funcionários não pode, mas vão arrumar 
uma forma de ajudar esse pessoal da linha de frente do combate a pandemia. Disse 
também que não é fácil, quando sai à rua e volta para casa fica muito preocupada 
porque tem mãe idosa, filha que amamenta. Aqueles profissionais que estão cuidando 
das pessoas não ficam por salário, mas sim por amor a profissão, porque se não 
tivessem iriam embora. Manifestou o vereador Thiago Montel, pedindo que se 
possível a prefeita atenda o requerimento aprovado em Plenário sobre a construção do 
hospital municipal, se não conseguir que faça a ampliação de um dos postos de saúde 
que a população vai ficar muito satisfeita, porque por onde andaram a cobrança é a 
mesma solicitando que os vereadores conversem com a prefeita para fazer o hospital 
municipal, é o anseio de todos. Continuou a Prefeita Luzia Brandão, respondendo 
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que é isso que querem e que no dia seguinte estará conversando com o pessoal da MM 
no que pode ser investido esse recurso do Governo Federal, se puder fazer 
investimento e a receita não cair, o que mais querem é fazer o hospital, apesar de terem 
recebido uma Normativa do Tribunal de Contas e também do Governo do Estado onde 
fala para guardar o dinheiro em caixa porque a receita vai diminuir e vão precisar 
desse dinheiro para pagar coisas supérfluas que não seja investimento, como salário 
dos servidores. Ás vezes vão passar por essa dificuldade e vão precisar desse recurso 
para pagar esses salários. Pediu à população que mantenha o isolamento social que 
tome os cuidados devidos para não pegar o covid-19, pede isso em todos os grupos 
sociais porque teve duas pessoas no município que quando testaram positivos os 
sintomas já haviam passado, transitaram normalmente porque não teve sintomas e 
quando fez o exame já tinha passado o tempo de incubação, por isso a preocupação. 
Pediu também à população que parem com as festinhas, porque o pessoal da 
Vigilância Sanitária e a Polícia não podem adentrar nas residências das pessoas e parar 
a festa. Pediu ainda responsabilidade dos jovens para que não sejam os transmissores 
do vírus para seus familiares. Manifestou a vereadora Leia Bento, falando com 
relação ao DNIT, como ficou a situação dos quebra molas que foram solicitados pelos 
moradores da Rua da Riber Parafuso do Cleber. Continuou a Prefeita Luzia 
Brandão respondendo que o engenheiro da prefeitura falou que não era preciso fazer 
os quebra molas, o outro engenheiro da prefeitura ligou para o pessoal do DNIT em 
Água Boa e eles disseram que precisava fazer. Hoje foi mandado um oficio para o 
DNIT e estão aguardando a resposta. Manifestou o vereador Fausto Francisco, 
falando em nome do Partido Democrata, onde receberam uma Emenda no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais), que seja comprado monitores cardíacos para o 
hospital, hoje conta com apenas um monitor, é muito pouco para os Profissionais da 
Saúde acompanhar os pacientes neste momento de pandemia que estão passando. 
Pediu que comprassem monitores tanto para os leitos e para o centro cirúrgico. Pediu 
também a compra do aparelho de Raio - X Digital para acompanhar esses pacientes do 
covid-19, porque um dos exames que são feitos é o Raio-X do Tórax, o aparelho que 
tem hoje no hospital está quebrado e é velho. Disse que tem essa Emenda desde 2017. 
Parabenizou a prefeita pela água no Distrito de Novo Paraíso, passou por várias 
gestões e agora ela está finalizando essa obra, já estando na faze de colocar e 
encanação para que a população tenha água em suas casas, estavam sua pessoa, o 
vereador Jose Soares e o Secretário Municipal de Agricultura junto com a prefeita na 
liberação do inicio dessa obra. Continuou a Prefeita Luzia Brandão respondendo 
que o recurso do aparelho de Raio - X Digital já está na conta depositado e o Sr. João 
Aguiar – Secretário de Saúde e a Valéria Gunther – Secretária/Adjunta de Saúde 
encontraram duas empresas para aderirem a ata, mas as empresas querem receber 
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primeiro para depois mandar o produto, estão um pouco receosos de fazer esse 
pagamento, mas até o final do mês estarão com o aparelho digital. Continuou a 
Prefeita Luzia Brandão, relatando as obras que foram realizadas nesses dois anos de 
sua gestão: Obra de reforma da Escola Dona Antonieta Melgues Camargo; A reforma 
da cozinha da escola Maria do Socorro Luz Reis; manutenção de algumas estradas 
vicinais, asfaltamento no setor Caixa D’Água, e no setor da Thatiane; Manutenção da 
estrada do Distrito de Novo Paraíso, a chuva estragou um pouco, mas foi feito; 
Manutenção do aterro da Berrante; Fez também o parcelamento dos débitos de 
energia; O pagamento do Consórcio do Hospital Regional e o CODEMA estão em 
dias. Agradeceu aos Secretários Luciano Brandão, Argemiro Coelho, João Aguiar e 
todos os servidores da saúde e da limpeza que estão ajudando a manter a cidade limpa 
e ajudando neste momento de pandemia. Disse que todos estão vendo que a cidade está 
limpa e podendo trafegar porque os buracos das ruas foram tampados. Agradeceu ao 
ex prefeito Reynaldo, pela aquisição dos caminhões da obra, sem esses caminhões que 
foram adquiridos com parcelamento que conseguiu terminar de pagar, não 
conseguiriam fazer nem a metade do trabalho que fizeram até agora, O pessoal da 
Limpeza da cidade, os garis não tinham nem um instrumento bom de trabalho e agora 
tem. Agradeceu e falou que apesar do ex prefeito estar agora respondendo a uma 
denúncia que foi feita e até agora não entendeu porque os mesmos vereadores que 
assinaram o cheque em branco para ele fazer a compra, vieram depois e fizeram 
denúncia. Disse que entendeu que era politicagem, só isso. Agradeceu também ao ex 
prefeito pelo asfalto do Setor Alvorada que vai sair agora, foi o Sr. Reynaldo que fez o 
pedido da Emenda e agora vai dar continuidade a esta obra. Nenhum vereador mais 
quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou 
todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 06/07/2020. Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a 
presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 
 
  


